

# 这个CBA常规赛冠军,为什么能被最年轻的他们抢到手

## 浙江稠州金租男篮

### 敢不敢想想总冠军

本报记者 曹林波/文 李选/摄

4月5日,CBA常规赛最后一轮比赛落下帷幕,浙江稠州金租男篮在客场以86-104不敌山东男篮。虽然这场比赛没有取得胜利,但是浙江稠州金租男篮在常规赛结束后以35胜7负的成绩,成为了本赛季CBA常规赛的冠军,一举创造了浙江稠州金租男篮新的队史纪录。

近几个赛季,浙江稠州金租男篮的这批球员们每一年都有成长和进步,不断创造着队史最好成绩,如今拿下常规赛的冠军,成为了浙江稠州金租男篮的又一个里程碑。这支CBA平均年龄最小的球队究竟发生了什么样的变化,能在本赛季交出一份令人如此惊艳的中期答卷呢?



#### 能攻能守、能打能闹的外援 他们是球队的好帮手

上个赛季浙江稠州金租男篮在季后赛没有迈过第一轮,和当时球队外援在季后赛发挥不给力有很大关系。而在这个赛季,浙江稠州金租男篮找到了两个非常合适的外援。

身为土超得分王的盖利在CBA居然不是砍分模式,反而打起了攻防一体,虽然数据并不突出,但是效率极高,而且他不仅仅能自己得分还能串联组织球队,帮助吴前分担了不少串联球队、带动队友的责任,虽然他自己会抱怨还需要适应CBA的节奏,赛制要适应,重新回到主客场又要重新适应,之后到了季后赛,肯定又要再调整,不过能够有这么一个攻防两端都作用巨大,又和球队完全融合的外援,浙江稠州金租男篮的底气就更足了。

几乎每一轮都能预定一个五佳球扣篮的赖特,身体素质好,而且性格非常活泼开朗,球队更衣室里热闹搞笑场面永远少不了他,成为了队中开心果,被大家亲切地称为“赖宝”。不过赖特打球受情绪影响很大,球队在季后赛之前紧急召回了“大学生”外援拉科塞维奇,一方面是想为内线增加冲击力,另外一方面也是想给赖特来点紧迫感,激发他的斗志吧。

#### 菜鸟教练其实再熟悉不过 他才是球队的稳定器

一手将这些年轻球员带入CBA并且征战了几个赛季的主帅刘维伟离开后,浙江稠州金租男篮改由原来的助教王世龙执教,其实此前在青年队时期就和刘维伟有着合作关系的王世龙,对于这群年轻球员同样非常熟悉,所以在磨合上完全不存在问题。关键时刻派出死亡五小,让刚从国家集训队回来的吴前和程帅澎打替补,五上五下积极轮换阵容,王世龙在自己执教球队的第一个赛季打出无数新意,保持了球队的攻击力的同时,让球队也打上了他本人沉稳的个人风格烙印。

在王世龙挂帅后,进一步成长又加上了新外援的浙江稠州金租男篮,打出了比上赛季更加恐怖的竞争力。第一阶段9战全胜,为全联盟唯一一支金身不败的队伍,最终35胜6负,提前三轮锁定常规赛冠军称号,场均105.5的得分,51.3的篮板和95.3的防守效率,皆为全联盟第一名。

在拿下常规赛冠军之后,球队显得还算淡定,因为他们知道,常规赛冠军还只是一个阶段性的胜利,迎接他们的将是季后赛的激烈竞争,比以往季后赛成绩再更进一步,甚至是争夺总冠军的目标还在等着他们。

#### 吹起青春风暴的小弟们长大了 MVP依然是球队顶梁柱

无论什么时候,说到浙江稠州金租男篮,率先想到的球员肯定是吴前。吴前在这支球队当中的作用已经毋庸置疑。

虽然在这个赛季,吴前的状态也有所起伏,但是大家记得更多的还是他那坚定的投篮。国家队俱乐部双线作战,吴前在赛程间歇居然还搞“突然袭击”宣布自己结婚登记了,在他接受的各方祝福中,有队友表示,那么就要给前哥送上一份新婚大礼,如果这一份“终极大礼”真的能够送成,那真的是皆大欢喜。

浙江稠州金租男篮队这一波已经吹了几个赛季的青春风暴,在本赛季变得更加强劲,陆文博、程帅澎、王奕博、王仔路、林孝天,这些98、99年的年轻球员已经成为了坚实的依靠,正如已经改成大背头造型“将头发梳成大人模样”的程帅澎表态的那样:“我们都不算年轻球员,算是中生代了,需要更加成熟,帮助球队承担更多的责任了。”

其中刘泽一的成长最为重要。在内线大将朱旭航转投新疆男篮之后,刘泽一迅速填补了他在内线的空缺,从原本场均仅仅贡献6.8分的替补,摇身一变成为场均14.9分7.8个篮板的主力。

都说三人篮球对于个人能力的加持巨大,前有胡金秋在奥运会三人男篮赛场回到联赛就拿到MVP,后就有刘泽一在三人男篮亚洲杯获得铜牌后,在CBA的内线翻江倒海。他不仅仅当选CBA第一期的月最佳球员,也是球队能够从开局一直保持在积分榜排名第一的功臣。

#### CBA常规赛MVP是谁 本报记者这一票,请大家出谋划策

4月6日,CBA公司正式启动2022-2023赛季CBA联赛常规赛个人奖项评选活动。本报记者作为媒体评委,将会参与到2022-2023赛季CBA联赛常规赛个人奖项评选中。

记者投出的每一票,都将影响到各个奖项的最终归属,所以记者特地将评选奖项和候选人分享出来,想听听球迷读者的真知灼见。

其中在常规赛MVP候选人中:浙江稠州金租刘泽一、余嘉豪、吴前、陆文博入选。

浙江稠州金租盖利和浙江东阳光威尔哲入选了常规赛最佳国际球员候选人。

刘泽一还入选了最具进步球员,余嘉豪再次入选年度最佳新锐球员。

另外浙江稠州金租的刘泽一、余嘉豪、陆文博、吴前、程帅澎,浙江东阳光朱俊龙、孙铭徽入选最佳阵容候选人名单。

浙江稠州金租男篮主帅王世龙入选最佳教练员。

在各个奖项的候选人名单当中,浙江稠州金租男篮可以说存在感十足,他们在本赛季取得的进步有目共睹。

在最受关注的常规赛MVP奖项的竞争中,吴前和上海男篮的王哲林竞争非常激烈。

王哲林在常规赛以场均21.8分11.7个篮板位列所有国内球员得分数据和篮板数据之首,不过他所在的上海男篮在本赛季表现并不如大家预期,最终只排在第五名。

吴前虽然在数据上不敌王哲林,但是作为创造队史拿下常规赛冠军浙江稠州金租男篮的当家球星,吴前的作用毋庸置疑。

刘泽一在最具进步球员这一奖项上有极大优势,他的进步数值达到7.01,远远超过位列第二名张宁的4.56,而且他本赛季发挥稳定,是公认浙江稠州金租男篮取得常规赛冠军的功臣。

第一年成为球队主帅的教练,就率领球队创下历史性战绩拿到常规赛冠军,这可不是件容易的事情,王世龙教练入选最佳教练员候选名单,也是对他整个常规赛指挥表现的肯定,拿下这一奖项的机会很大。

本报记者 曹林波



扫一扫,在评论区说出你觉得应该选谁